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	Vlastnosti a použití elektronických osciloskopů I


Zadání:

2.1 Nastavte kmitočtovou kompenzaci sondy s dělícím poměrem 1:10 pro osciloskop OS 5040A. Kompenzaci proveďte pro optimální přenos obdélníkového kalibračního napětí.

2.2 Seznamte se s praktickým použitím kalibračního napětí u osciloskopů OS 5040A   HC5804 a zkontrolujte správnost nastavení jejich vstupní citlivosti.

2.3 S využitím dvojí časové základny u osciloskopů OS 5040A a HC 5804

a) zjistěte dobu trvání sestupné hrany kalibračního napětí osciloskopu HC 5804

b) zkontrolujte dobu trvání náběžné hrany kalibračního napětí osciloskopu OS 5040A

2.4 U generátoru GI 2 (přepínač frekvence nastavte do polohy č.4) změřte pomocí osciloskopů OS 5040A a HC 5804 s využitím externí synchronizace průběhy napětí a jejich časové vztahy na výstupních zdířkách A až E (jako synchronizační signál použijte výstupní napětí zdířky C). Zjištěné průběhy (včetně měřítek napětí a času) nakreslete. Porovnejte vzájemně průběhy B až E současným zobrazením na osciloskopu HC 5804 v jeho paměťovém režimu.

Poznámka:
- detailní průběh napětí na zdířce A lze zjistit např. pomocí dvojí časové základny.


- výsledků měření bude využito v laboratorním práci č.6

2.5 Pomocí osciloskopu HC 5804 a generátoru BM 492 změřte srovnávací metodou kmitočet kalibračního napětí osciloskopu HC 5804.

2.6 Zobrazte v digitálním režimu osciloskopu HC 5804 (tlačítko STRG) napětí sinusového průběhu o kmitočtu cca 1 MHz  a porovnejte se zobrazením téhož napětí v režimu REAL. Vysvětlete příčinu zjištěného rozdílu. Určete kmitočet vzorkování.

Vypracování:

Ad 1)

Sonda byla kapacitním trimrem doladěna na optimální přenos obdélníkového signálu

Ad 2)

a) UK=0,48V => UOFS=0,02V

b) UK=0,97V => UOFS=0,03V

Ad 3) 

a) tF=5,2us

b) tR=1us

Ad 4) 
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T=0,1ms, U=20mV



    T=0,2ms, U=0,5V
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T=1ms, U=0,5V



    T=1ms, U=0,5V

E
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T=1ms, U=0,2V

Ad 5)  fK = 1,05MHz

Ad 6)  V digitálním režimu je signál vzorkován, tj. „rozsekán“ na úseky. Signál o f = 1MHz je vzorkován na 20 vzorků na periodu => fVZ = 20MHz.

Použité přístroje a pomůcky:

· Osciloskop HC 5804
· Osciloskop OS 5040A
· Generátor BM 492
· Generátor GI 2
· Redukce (2x BNC/dvojzdířka, 5x BNC/zdířka)
Závěr:

V prvním bodě jsme zkalibrovali sondu osciloskopu. Dále jsme kontrolovali vstupní citlivost osciloskopů, zde se projevily jen nepatrné odchylky. Poté jsme systémem dvojí časové základny změřili nástupnou a sestupnou hranu osciloskopů dle zadání, viz bod 3. V bodě 4 jsme na osciloskopu HC zobrazovali průběhy A – E z generátoru GI 2. Tyto jsme také zobrazili současně za pomoci paměťového režimu digitální části osciloskopu HC. Poté jsme porovnávací metodou změřili kmitočet kalibračního napětí, hodnota 1,05MHz v podstatě odpovídá předpokládaným 1MHz s uvažováním přesností použitých přístrojů. Na závěr jsme porovnali zobrazení harmonického signálu o f = 1MHz v digitálním režimu osciloskopu HC se zobrazením v reálném režimu – při digitálním zobrazení bylo na průběhu zřetelně vidět vzorkování – jeho rozkouskování na 20 úseků na periodu, což odpovídá vzorkovacímu kmitočtu 20MHz.






























